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UADE y Voices! realizaron un nuevo estudio de opinión pública a nivel nacional con 

el objetivo de relevar opiniones y percepciones ciudadanas acerca de la seguridad, 

la violencia en vía pública y los piquetes como forma de protesta. Para esto, se 

tomó en cuenta la influencia de distintos factores, como el nivel socioeconómico 

y educativo, la edad y la localidad donde residen. El trabajo de campo se realizó 

en la primera quincena de julio de 2023 a partir de encuestas online 

complementadas con encuestas presenciales para lograr una cobertura 

adecuada de todos los sectores socioeconómicos del país, alcanzando un total de 

1003 casos. 
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Comentarios: 

Solange Finkelsztein, Coordinadora de Investigaciones de UADE, señaló: “La mayoría 

de los argentinos está en desacuerdo con los piquetes como forma de reclamo y/o 

demandas sociales, y considera que el gobierno debería autorizar los piquetes sólo 

en una zona acotada, posibilitando la libre circulación de vehículos. Casi 8 de cada 

10 argentinos cree que el maltrato o violencia en la vía pública aumentó mucho o 

bastante en los últimos 2 años”. 

 

Por su parte, Constanza Cilley, Directora Ejecutiva de Voices!, remarcó que “El 

estudio revela la pronunciada percepción de inseguridad que vive el país., La 

mayoría señala que el barrio donde vive es inseguro, con mayor énfasis lo declaran 

las mujeres y los sectores bajos”. 
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Resumen Ejecutivo 

• En primer lugar, la encuesta de UADE y Voices! relevó, de manera general, el 
sentimiento de seguridad percibido por los ciudadanos en la actualidad. El 45% 
de los encuestados manifestaron sentirse inseguros en el barrio donde viven, 
destacándose los mayores porcentajes en las mujeres y en quienes tienen un nivel 
socioeconómico bajo. 

• Respecto del nivel de agresividad y de maltrato que se percibe en la vía pública, casi 
8 de cada 10 encuestados dijeron que notaron en los últimos 2 años un aumento 
significativo. El 77% afirmó que la violencia creció mucho (45%) o bastante (32%) 
en el país en ese período. 

• Con el objetivo de jerarquizar diferentes motivos que pudieran incidir o generar 
violencia, se brindó a los encuestados una lista de posibles causas. La adicción a 
las drogas y la falta de educación fueron las dos opciones más señaladas. 

• La pobreza fue indicada como el tercer motivo que impacta en la creación de 
hechos de violencia, con un 22% de votos. Con un porcentaje cercano (21%), la 
falta de efectividad por parte de la policía también fue apuntada como una razón 
que incide en la agresividad callejera. 

• En línea con las cuestiones de maltrato y violencia en la vía pública, la encuesta de 
UADE y Voices! indagó en opiniones acerca de los piquetes como un medio para 
visibilizar distintos reclamos sociales. El 70% de los encuestados se manifestó en 
contra de este tipo de accionar, mientras que un 21% reconoció estar de acuerdo 
con esta forma de protesta. 

• La mayoría que opinó en contra de los piquetes estuvo compuesta principalmente 
por mayores de 50 años, de nivel socioeconómico medio y alto, con estudios 
superiores, que actualmente tienen trabajo y residen en G.B.A. 

• Por otra parte, si bien la mayoría se manifestó en desacuerdo con los piquetes, más 
de la mitad de los encuestados (55%) afirmó que el gobierno debería autorizarlos, 
pero con ciertas condiciones: que se realicen en zonas definidas y garantizando 
la libre circulación de vehículos. Dentro de los que se manifestaron a favor de la 
autorización de piquetes, la mayoría estuvo compuesta por mujeres de 16 a 29 
años, con nivel socioeconómico medio, estudios secundarios y residentes tanto 
de C.A.B.A. como del interior del país. 

• Finalmente, un 25% de los encuestados afirmó que el Estado debería prohibir 
completamente los piquetes, sin ninguna excepción. En este grupo predominaron 
los hombres mayores de 50 años, con nivel socioeconómico alto, estudios 
superiores y residentes en G.B.A. 



 

EL ESTUDIO 

En primer lugar, la encuesta de UADE y Voices! relevó de manera general la 

sensación de seguridad que los ciudadanos tienen actualmente dentro del barrio 

en el que viven, desde muy o bastante seguro hasta no muy seguro, o nada seguro. 

 
SENTIMIENTO DE SEGURIDAD 

El 55% de los encuestados afirma sentirse seguro en el barrio donde viven 

actualmente, mientras que un 45% se manifestó de manera negativa. 

¿Puede decirme cómo se siente Ud. de seguro actualmente en el barrio 

en el que vive? 

 

 

55% 45% 
No muy seguro 

+ nada seguro 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Base: Población 16 y más años - Total Nacional (1003 casos) 

Fuente: UADE - VOICES! 

 

Más de la mitad de los encuestados afirmaron que se sienten bastante seguros 

(40%) o muy seguros (15%) en el barrio donde viven actualmente. Ese porcentaje 

estuvo compuesto principalmente por hombres de 16 a 29 años, que tienen estudios 

superiores completos, nivel socioeconómico medio y residen en el Interior del país. 

Por otra parte, un 45% se manifestó de forma negativa, entre no muy seguros (34%) 

y nada seguros (11%). Dentro de este grupo, predominaron las mujeres de 30 a 49 

años, con un nivel socioeconómico bajo, estudios primarios completos y residentes 

en Gran Buenos Aires (G.B.A.). 
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Muy + bastante 
seguro 

SENTIMIENTO DE SEGURIDAD EN EL 

BARRIO: MUY + BASTANTE SEGURO 

Total 55% 

GÉNERO 
H 57% 

M 53% 

 
EDAD 

16 a 29 años 58% 

30 a 49 años 52% 

50 a 64 años 55% 

Más de 64 años 57% 

 
EDUCACIÓN 

Primaria 52% 

Secundaria 58% 

Superior 64% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

ABC1 52% 

C2C3 61% 

DE 51% 

 
ZONA 

CABA 58% 

GBA 41% 

Interior 60% 

TRABAJA 
SÍ 55% 

NO 55% 
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AGRESIVIDAD EN VÍA PÚBLICA 

Casi 8 de cada 10 encuestados opinan que el nivel de maltrato y de violencia 

en las calles aumentó mucho (45%) o bastante (32%) en los últimos 24 meses. 

¿Pensando en los últimos 2 años en Argentina, diría que el maltrato o agresión en 

la vía pública…? 
 

 

 

Ns/Nc 

 
 

Base: Población 16 y más años - Total Nacional (1003 casos) 

Fuente: UADE - VOICES! 

 

En un nivel más específico, la encuesta de UADE y Voices! indagó en las percepciones 

que los ciudadanos tienen acerca de la agresividad y la violencia en las calles. 

El 77% afirmó que el nivel de maltrato aumentó mucho (45%) o bastante (32%) 

durante los últimos 2 años en el país. Ese porcentaje estuvo compuesto en su 

mayoría por mujeres mayores de 50 años, con nivel socioeconómico medio, 

estudios superiores completos y residentes en el interior del país. 

 

Por otra parte, un 13% señaló que no percibió diferencias en el nivel de agresividad 

durante los últimos 2 años. Dentro de este grupo, predominaron hombres de 16 

a 29 años, con nivel socioeconómico alto y residentes en C.A.B.A. 

 

Finalmente, apenas un 5% afirmó que el nivel de violencia en vía pública aumentó 

poco (4%) o nada (1%) en el período señalado anteriormente. 

77% 13% 
Se mantuvo 
igual 

5% 
Aumentó 

poco 

+ nada 

5% 

Aumentó 
mucho + 
bastante 

MALTRATO O AGRESIÓN EN VÍA 

PÚBLICA: AUMENTÓ MUCHO + 

BASTANTE 

Total 77% 

GÉNERO 
H 72% 

M 82% 

 
EDAD 

16 a 29 años 73% 

30 a 49 años 79% 

50 a 64 años 77% 

Más de 64 años 86% 

 

EDUCACIÓN 

Primaria 77% 

Secundaria 77% 

Superior 82% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

ABC1 69% 

C2C3 79% 

DE 77% 

 

ZONA 

CABA 75% 

GBA 76% 

Interior 78% 

TRABAJA 
SÍ 78% 

NO 76% 
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Drogas 42% 

Falta de Educación/ Respeto 40% 

Pobreza 22% 

Malos ejemplos en los medios 

de comunicación 
9% 

No sabe 2% 

Otras 2% 

Ninguna 

POSIBLES CAUSALES DE VIOLENCIA 

Adicción a las drogas y problemas de educación fueron los 2 factores más 

señalados por los encuestados, como posibles incitadores de violencia. 

¿Cuál de las siguientes razones cree Ud. que inciden y generan violencia? 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

La Policía no es efectiva    
21% 

     

Legislación blanda    
19% 

     

 

Falta de trabajo 
  

15% 
 

     

Alcohol 
 

12% 
 

     

Problemas Familiares 
 

10% 
  

 

 

 

 

 

 

 
Base: Población 16 y más años - Total Nacional (1003 casos) 

Fuente: UADE - VOICES! 

 

Con el objetivo de identificar y jerarquizar diferentes motivos que pudieran influir 

en la creación de situaciones de agresividad en la vía pública, se le brindó a los 

encuestados una lista de posibles causas. La adicción a las drogas y la falta de 

educación o de respeto fueron las elegidas en primero y segundo lugar, con un 

42% y 40% de votos, respectivamente. 

 

Entre quienes indicaron a las drogas en general como el factor más significativo, 

predominaron mujeres mayores de 50 años, de nivel socioeconómico bajo, con 

estudios primarios y residentes en el interior del país. 
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En tanto la falta de educación fue indicada como la razón que incide o genera 

violencia principalmente también por mujeres mayores de 50 años, pero de nivel 

socioeconómico alto, con estudios superiores y residentes en G.B.A. 

 

La pobreza, como el tercer motivo que impacta en la creación de hechos de 

violencia, fue seleccionada con un 22% de votos, en su mayoría provistos por 

personas de mediana edad, nivel socioeconómico alto y residentes en C.A.B.A. Con 

un porcentaje cercano (21%), la falta de efectividad por parte de la policía también 

fue señalada como otra razón que incide en el nivel de agresión y maltrato en vía 

pública. Dentro de ese grupo, predominaron hombres de 16 a 29 años, con nivel 

socioeconómico bajo y residentes en G.B.A. 

 

En menor medida, como otros factores que inciden y generan violencia, se ubicaron 

la legislación blanda (19%), la falta de trabajo (15%), las adicciones al alcohol (12%), 

los problemas familiares (10%) y los malos ejemplos provistos por los medios de 

comunicación (9%). 
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PIQUETES EN ARGENTINA 

Siete de cada 10 encuestados en desacuerdo con los piquetes como medida de 

reclamo social. 

¿En qué medida está de acuerdo o no con el corte de avenidas, calles, puentes, etc. 

(piquetes) como forma de reclamos y/o demandas sociales? 
 

 
 

Ns/Nc 

 
 

Base: Población 16 y más años - Total Nacional (1003 casos) 

Fuente: UADE - VOICES! 

 

En línea con las cuestiones de maltrato y agresividad en vía pública, la encuesta de 

UADE y Voices! indagó en opiniones acerca de los denominados piquetes (cortes 

de ruta, avenidas, puentes, etc.) como un medio para visibilizar distintos reclamos 

sociales. 

 

El 70% de los encuestados se manifestó en contra de este tipo de accionar 

(45% totalmente en desacuerdo y 25% bastante en desacuerdo). Ese porcentaje 

estuvo compuesto principalmente por personas mayores de 50 años, de nivel 

socioeconómico medio y alto, con estudios superiores, que actualmente tienen 

trabajo y residen en G.B.A. 

 

Por otra parte, un 21% afirmó estar bastante de acuerdo (14%) o muy de acuerdo 

(7%) con los piquetes como forma de reclamo. Dentro de ese grupo, predominaron 

los hombres de 16 a 29 años, nivel socioeconómico bajo y residentes en el interior 

del país. 

70% 
En desacuerdo 

21% 
De acuerdo 

9% 

PIQUETES: EN DESACUERDO 

Total 70% 

GÉNERO 
H 70% 

M 69% 

 
EDAD 

16 a 29 años 59% 

30 a 49 años 68% 

50 a 64 años 81% 

Más de 64 años 88% 

 

EDUCACIÓN 

Primaria 65% 

Secundaria 73% 

Superior 85% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

ABC1 76% 

C2C3 75% 

DE 65% 

 

ZONA 

CABA 67% 

GBA 74% 

Interior 68% 

TRABAJA 
SÍ 72% 

NO 67% 
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ACCIONAR DEL GOBIERNO 

Más de la mitad de los encuestados opina que el Estado debería permitir los 

piquetes, pero dentro de una zona controlada y respetando la circulación de 

vehículos, en tanto un 25% sostiene que hay que prohibirlos totalmente. 

¿Cuál diría Ud. que debería ser el accionar del gobierno ante el corte de avenidas, 

calles, puentes, etc. (piquetes)? 

 

Ns/Nc 

Base: Población 16 y más años - Total Nacional (1003 casos) 

Fuente: UADE - VOICES! 

 

Si bien la gran mayoría se manifestó en desacuerdo con los piquetes, más de la 

mitad de los encuestados (55%) afirmó que el gobierno debería permitirlos, pero 

con ciertas condiciones: en zonas definidas y garantizando la libre circulación de 

vehículos en la vía pública. 

Dentro de ese 55%, la mayoría estuvo compuesta por mujeres de 16 a 29 años, con 

nivel socioeconómico medio y alto, estudios secundarios completos y residentes 

tanto de C.A.B.A. como del interior del país. 

Por otra parte, un 25% afirmó que el Estado debe prohibir completamente los 

piquetes, sin ninguna excepción. Dentro de ese porcentaje, predominaron los 

hombres mayores de 50 años, con nivel socioeconómico alto, estudios superiores 

completos y residentes en G.B.A. 

Finalmente, un 11% declaró que el gobierno debe permitir los piquetes como forma 

de protesta social y dejar que se manifiesten tal cual lo hacen actualmente. En este 

grupo, resaltaron los jóvenes de 16 a 29 años, de nivel socioeconómico bajo. 

55% 
Permitirlos, pero solo 

en una zona acotada, 
respetando la libre cir- 
culación de vehículos 

25% 
Prohibirlos 

totalmente, 
sin excepción 

11% 
Permitirlos y 
dejar que se 
manifiesten 
tal cual lo 
hacen 

9% 

ACCIONAR DEL GOBIERNO: permitirlos, 

pero en una zona acotada. 

Total 55% 

GÉNERO 
H 51% 

M 59% 

 
EDAD 

16 a 29 años 59% 

30 a 49 años 51% 

50 a 64 años 57% 

Más de 64 años 56% 

 

EDUCACIÓN 

Primaria 50% 

Secundaria 63% 

Superior 60% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

ABC1 60% 

C2C3 61% 

DE 50% 

 

ZONA 

CABA 58% 

GBA 47% 

Interior 58% 

TRABAJA 
SÍ 54% 

NO 56% 
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Metodología 

Resumen ficha técnica 

• Cobertura: Nacional. Cobertura de todas las regiones del país. 

• Universo: oblación argentina adulta (16 años y más). 

• Tamaño Muestral: 1003 personas. 

• Técnica de Recolección: Encuestas online en base a panel complementada 

por encuestas presenciales para lograr cobertura adecuada de todos los 

sectores socioeconómicos. 

• Ponderación: Los resultados finales fueron ponderados por género, edad, 

nivel educativo y zona de residencia según los parámetros censales provistos 

por el INDEC (Instituto Nacional de Estadísticas y Censo). 

• Fecha de Campo: 06 al 16 de julio de 2023 
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